

创文明城市 做文明市民

多样创文活动 扮靓文园社区



大学生志愿者教孩子们弹电子琴

□本报记者 牛超 文/图

近段时间,新华区湛北路街道文园社区结合创建文明城市测评体系的各项指标,开展清理楼院卫生、排查安全隐患、拆除违章建筑、开设暑期课堂等活动,改变了辖区环境面貌,丰富了孩子们的暑期文化生活。

开设暑期课堂

“弹琴首先要注意坐姿,良好的坐姿会让你在弹琴过程中轻松很多,腰椎、颈椎承受的压力也会相对较小;手指自然弯曲,保持基本垂直于琴键……”7月7日下午,文园社区活动中心,河南科技学院声乐专业学生、志愿者韩万青正在教孩子们电子琴入门知识。当天是文园社区暑期课堂开课第一天。

为解决双职工、困难居民家庭孩子暑期无处去的问题,丰富暑期生活,文园社区经过走访、调查,结合社区“四点半课堂”,开办了暑期课堂,由大学生志愿者、网格员及热心居民担任老师。

“我和丈夫都有工作,孩子一放假我们就发愁,担心他们在家光看电视。现在有了免费暑期课堂,孩子有人看着,还能学到知识,我上班也安心多了。”家住市区朝阳路36号楼的禹海伦说,她家两个孩子一个上小学四年级,一个上一年级,得知社区要开办暑期课堂,她立即报了名。

据文园社区党支部书记翟银环介绍,暑期课堂的上课时间为每周一、三、五下午3点到5点半,课程有手工剪纸、古筝、电子琴及作业辅导等。

排查安全隐患

“你这个消防栓过期了,需要马上更换。”7月7日上午,社区网格员王香兰和往常一样,忙完手头的工作,和新华区消防救援大队的工作人员一起到辖区沿街门店进行消防安全大检查。

王香兰主要负责曙光街以南、文园路以西、朝阳路以东,以市青少年宫为中心的一片区域。对违规用火用电、违规使用易燃可燃彩钢板、违规存放易燃易爆等化

学危险物品、违规停放电动车等现象,王香兰一一认真排查。在一家美容店,她发现该店的消防栓不仅已经过了使用期限,还存在电动车违规充电等问题,于是立即登记,在向社区汇报的同时,向该店下发了限期整改通知书。

据了解,文园社区有150余家门面房,自6月底以来,社区组织网格员、志愿者对这些门面房进行安全排查,发现不少门面房存在电动车违规充电、疏散通道不畅通等问题。“针对这些问题,我们已经联合相关部门下发限期整改通知书,此后还将组织人员‘回头看’,以防‘死灰复燃’。”翟银环说。

拆危房清楼院

市区朝阳路8号楼有一危房,常有人在此随地大小便,不但影响周围环境,而且存在安全隐患。7月5日,社区组织人员对此进行清理,并将周边打扫干净。

7月7日上午,网格员在对市区朝阳路19号楼进行巡查时,发现楼头处有部分小广告,且围墙边长出了杂草。社区得知后,联合新华区委巡察工作领导小组办公室志愿者进行清理。大家身着红马甲,扫地、清小广告、铲杂草,忙得不亦乐乎。热心居民吴艳歌看到后,也主动加入清理行列。“这一清理,楼院干净多了,坐这儿乘凉也舒心。”当天上午,看到志愿者打扫干净的楼院,居民李素英说。

据了解,19号楼是一幢无主楼院,已经有30多年历史。院内道路坑洼不平,部分地方长出了杂草,加上没有门卫,经常有人在此乱贴小广告。院小、老人多,实行“自治”的可能性不大,社区对其进行了托管,设置了广告宣传栏,并安排人员定期进行打扫。

据社区工作人员郭晓华介绍,文园社区下辖40个楼院44栋楼,其中23栋为无主楼院。针对这些楼院,他们除了安排网格员每天进行巡查、清理外,每周还会组织志愿者、热心居民进行集中打扫。

“环境好了住着也舒心,作为辖区的一分子,我们也应该尽份力。”吴艳歌说。

网格员志愿者齐上阵
“问题”小区大变样

□记者 吕占伟

本报讯 楼道内无杂物堆积,居民在房前后种菜用的泡沫箱子也不见了踪影,绿化区域的花草修剪一新……7月7日上午,市城乡一体化示范区湖光花园凤舞园小区物业负责人周世峰说:“社区牵头进行了将近10天的环境整治,彻底改变了小区的环境面貌,调动了居民爱护环境的自觉性,给物业管理减轻了负担。”

示范区湖滨路街道湖光社区党支部书记周攀伟介绍,日前该社区在“创文保卫”问题大排查中发现,湖光花园的6个小区均不同程度存在垃圾不及时清理、卫生死角多等问题,其中凤舞园问题最多:垃圾积存较多,楼前后种菜的泡沫箱子,浇菜用的水桶到处都是,居民自觉性差,物业管理不到位。

“为攻克这些问题小区,社区专门组建了包括社区工

作人员、社区网格员、党员志愿者、物业公司保洁人员在内的环境整治队伍,用了将近10天的时间进行整治。一周内清理出的垃圾装满了10辆轻型皮卡车,对楼道杂物等进行彻底清理,并对园区花草进行了修剪。”周攀伟说。

据了解,该社区近期还积极组织网格员刘红娟对辖区门店小广告、车辆乱停放及飞线充电等现象进行排查。“让我们共同努力,维护这来之不易的环境整治成果。”当天上午,凤舞园小区业主委员会主任薛西岭在小区内巡查环境卫生时表示,因为太过劳累,刘红娟最近得了空就去输液。

此外,对标我市的创文测评体系,该社区近期还对辖区幼儿园进行了安全大排查,对医疗机构、宾馆、培训机构、餐饮门店、网吧等“九小”场所进行巡查,建立健全有关台账,并对存在问题的场所下达整改通知。

新华区下发20余份
商贸流通领域整改清单

□记者 范丽萍

本报讯 “消防卷帘门下放置物品,安全出口提示牌缺失,这些都关乎市民的生命财产安全,需要及时处理和完善。”7月7日上午,在市区中兴路、和平路步行街,新华区商务局对各大商场进行集中排查整治,并当场将存在的问题告知企业相关负责人,下发限时整改清单。

中兴路、和平路步行街作为市中心最繁华的商业区,人流量大,入驻商户多,被新华区商务局列为辖区商贸流通业的重点检查范围。检查过程中,工作人员询问了商场安全生产、人员疏散预案演练等情况,而后重点检查了商场消防设施设备是否齐全、消防通道是否畅通无碍、电气线路安装是否合规等问题。

检查期间,各家商场积极配合。中兴路双丰百货一楼珠宝专区负责人赵爱华说:“我们每天开会都在强调消防安全问题,员工安全意识逐渐提高,发现问题,也会第一时间上报解决。”

针对发现的消防门帘下有物品、安全出口大门有卡顿、宠物笼不到位等问题,新华区商务局人员当场下发整改清单,要求其主体单位限时整改。

据新华区商务局党组成员常彬介绍,辖区商贸流通企业共有47家,包括加油站、大型商超、汽车4S店、二手车市场,目前已经检查完毕,共下发20余份整改清单。接下来,他们还会通过“回头看”、综合检查等方式,继续加大对企业的安全隐患排查整治力度,更好地助力文明城市创建。